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Csapataink megverték az oroszok déli szárnyát — Neu Sandec, Gry- 
bow. Gorlice és SZmigrod birtokunkban van — Győzelmes harcok a 
Kárpátok alján — A németek ismét 11,000 oroszt fogtak el Észak-

Lengyelországban

Az oroszok elleni háborúnk harmadik fá­
zisa, amely mintegy öt héttel ezelőtt sere­
geinknek a Varsó—hvangorod vonalról való 
visszavonulásával kezdődött s amely nem- 
sokkal azután Galicia nagyrészének az oro­
szok számára való átengedését vonta maga 
után, most befejezéshez közeledik és immár 
megállapíthatjuk a hadjárat harmadik szaká­
nak mérlegét. Konstatálhatjuk, hogy az osz­
trák-magyar és a német stratégiának számí­
tásai hajszálnyi pontossággal beváltak s a 
szövetséges haderők ui csoportosításának 
munkája a legértékesebb gyümölcsöket érle­
lik számunkra.

Az uj gruppirozás műveletének elvégzé­
se után, a Plocktól lefelé Orosz-Lengyelor- 
szág nyugoti részének egész hosszában a 
Kárpátok aljáig húzódó több száz kilométe­
res fronton, kezdetét vette az osztrák-ma­
gyar és német seregek offenzivája, amely a 
Kumonál. Lowic környékén, Lodznál, Cesz- 
tochowa környékén, Krakó körletében és a 
Kárpátok alján kivívott világraszóló győzel­
meivel megtörte az egész orosz haderőt és 
a legteljesebb visszavonulásra kényszeritette 
az egész óriási fronton.

A Lodznál, majd attól keletre és még 
északabbra, a Lowic körül aratott német 
győzelmek után elérkezett az ideje, hogy 
Nyugat-Galiciában is teljes erővel offenzivá- 
ba léphessenek az osztrák-magyar seregek. 
Ez a vállalkozás a ragyogó sikerek jegyében 
indult meg és a Nyugat-Galiciában terpesz­
kedett orosz déli szárny nagy vereségéve: 
végződött. A megvert orosz déli szárny szin­
tén visszavonulásra kényszerült s diadalhoz 
szokott haderőnk előnyomulásától szorongat­
va egymásután kénytelen föladni erős had­
állásait. A Hőfer tábornok mai jelentésében 
felsorolt visszafoglalt nyugat-galíciai városok 
jelzik előnyomulásunk útját, amely egyszer­
smind arra az örömteljes feltevésre nyújt 
alapot, hogy Nyugat-Galicia a legrövidebb 
idő múlva felszabadul a rövid életű orosz 
uralom alól. Nyugat-Galicia fölszabadításá­
nak munkáját lényegesen elősegítik és siette­
tik azok a csapataink, melyek Sárosból és 
Zemplénből hősi harcokban végképen ki­

verték a betörő orosz hordákat s most ga­
líciai területen nyomon követik a megvert 
ellenséget.

A nyugoti harctérről a németek 
jelentős részlet-sikereiről kaptunk híreket.

Mai távirataink itt következnek:

Az oroszok veresége 
Nyugat-Galiciában
Budapest, december 13. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a fő­
hadiszállásról.

A nyugatgalicial csatában az oroszok dé­
li szárnyát tegnap Lbnanovanál megvertük 
és visszavonulásra kényszeritettiik. Az ellen­
ség üldözését megkezdtük.

Arcvonalunk többi része ellen intézett 
minden támadás, úgy mint az előző napok* 
ban, most is összeomlott.

A Kárpátokon át előrenyomult csapataink 
ismét többszörös harcok között erélyesen 
folytatták az ellenség üldözését. Délután el­
foglaltuk Neu Sandecet. Grybow, Gorlice és 
Zmigrod helységekbe is újból bevonultak 
csapataink.

Zemplénvármegyét az ellenségtől telje­
sen megtisztítottuk.

A nagy események színhelyétől eleső 
keleti Erdős Kárpátokban az ellenség a hegy­
gerinctől délre sehol seni tudott jelentéke­
nyen tért foglalni. Csapataink általában tart­
ják a szorosok legmagasabb pontjait, Buko­
vinában pedig a Sucava völgyvonalat.

Dél-Lengyelországban nem volt harc.

Lowictól északra szövetségeseink ered­
ményesen folytatták az oroszoknak jól meg­
erősített állásai ellen intézett támadásukat.

HÖFER vezérőrnagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A kárpáti harcok
Budapest, december 13. Az Est jelenti:
Zemplén- és Sárosmegye legészakibb ré­

szein Is már az összes szolgablrák elfoglal­
ták hivatalukat.

Máraniarosban csapataink megakadá­
lyozták, hogy az oda betört kisebb orosz csa­
patok a Volóc körül álló orosz csapatokkal 
egyesülhessenek.

Ungmegyében Uzsok körül vannak ki­
sebb harcok. A közigazgatási hatóság sehol 
sem szakította meg működését s a Nagybe- 
reznán székelő járásbíróság mindvégig helyén

maradt. A szomszédos megyékből érkező 
megnyugtató hírek biztosítják a lakosságot, 
hogy nyugodtan otthonában maradhat.

Újabb 11,000 orosz 
a németek fogságában

Berlin, december 13. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy föhadiszállds jelenti:

Észak-Lengyelországban több ellenséges 
hadállást elfoglaltunk. E közben 11,000 oroszt 
fogtunk el és 43 géppuskát zsákmányoltunk.

Kelet-Poroszországboi és Dól-l engyel- 
országból nincs semmi újság.

Lovic bombázása
Berlin, december 13. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Vossische Zeitung jelenti Amster­
damból: A Temps pétervári jelentése szerint
az orosz katonai hatóságok közük, hogy Lo­
vic még orosz kézben van, de a németek ál­
landóan bombázzák.

Miklós cár
és Nikoláj nagyherceg

Berlin, december 13. Egy tekintélyes né­
met kereskedő, aki Pétervárról szabadon bo­
csáttatván, éppen most érkezett Berlinbe, a 
Berliner Tageblatt-ben igen érdekes dolgo­
kat közöl a pétervári állapotokról. Megerő- 
siti azt a hirt, amely szerint jelenleg Nikoláj 
Nikolajevics nagyherceg Oroszország tulaj­
donképem uralkodója. 0 rendezte a németül­
dözéseket is. Obolenski herceg, Pétervár fő­
kapitánya, maga elé hivatta Suworin Borist, 
a Nowoje Wremja szerkesztőjét és azt köve­
telte tőle, hogy mérsékelje a németek elleni 
izgató cikkeit. Suworin sejttette, hogy a nagy 
herceg megbízása értelmében jár el, ami ele­
gendő volt arra, hogy a főkapitány nem szor­
galmazza tovább kérését. Pétervár felső kö­
reiben nem titok, hogy a cár gyengesége 
folytán akaratnélküli eszköz a nagyherceg 
kezében. A cárné és testvére, Erzsébet Ec- 
dorowna, sőt Mária anyacárné is hiába pró­
bálták megtörni a nagyherceg befolyását. A 
„fekete százak" pártja, az ultrareakcionáriu- 
sok a nagyherceggel és Suchomlinow had­
ügyminiszterrel az élükön, erősebbnek bizo­
nyultak.

„Beavatott körökből tudom, — mondja a
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kereskedő — hogy az említett hercegnők ve­
zetése alatt egy párt alakult az udvarnál, a 
mely minél előbbi békekötést szeretne. Már 
egészen nyíltan kérdezik ezekben a körök­
ben, — természetesen csak maguk között — 
miért viselnek háborút Németország ellen, 
miért vetik magukat tűzbe Angliáért? Ezt 
olyan urak beszélték el nekem, akik magas 
állásokat viselnek a minisztériumokban. Egy 
tiszt, aki legutóbb tért vissza a főhadiszál­
lásról, mondta nekem, hogy maga a cár is 
belefáradt a háborúba. A legutóbbi csapatlá­
togatások alkalmával a cár borzasztóan fel 
volt háborodva a roppant pusztulások miatt, 
melyek a háborúval járnak és a sebesültek 
rendkívül nagy száma miatt. Körülbelül két 
millió katonát helyeztek már harcon kiviil. 
Beszélik, hogy a cár és Nikoláj nagyherceg 
között izgalmas szóváltásokra került a sor. 
A cár állítólag igy nyilatkozott:

— Jó volna békét kötni!
Nikoláj Nikolajevics nagyherceg erre igy 

felelt:
— Ha békét kötsz, az a te trónodba és az 

én fejembe kerül. Te csak azt nézd, hogy 
kész légy a német asszonyokkal (a herceg­
nőket értette a nagyherceg), én majd elké­
szülök a németekkel.

Háberu-elleis es izgatás 
az orosz kaszárnyákban

Szófia, december 13. (A sajtó-albizott­
ság által engedélyezve.) Az itteni lapok jelen­
tései szerint a pétervári forradalmárok nagy 
számmal terjesztik a háború-ellenes röpirato- 
kat a vidéki kaszárnyákban. A forradalmárok 
felszólítják a katonaságot, hogy ne harcol­
janak.

Rémuralom
Finnországban

Frankfurt, december 13. A Frankfurter 
Zeitung jelenti Stockholmból: Woida tarto- 
rnánygyülési képviselőt, a Tavastehusban 
(Finnország) megjelenő Haemecn című szo­
ciáldemokrata lap szerkesztőjét egy másik 
szerkesztővel együtt letartóztatták s három 
hónapi börtönre és Szibériába való száműze­
tésre Ítélték. A szerkesztők elitélése nem a 
rendes bíróság utján, hanem közigazgatási 
utón történt. Másik k t finn újságot is betil­
tottak. Biztos forrásból állítják itt, hogy Finn­
országban egy nap sem múlik el házkutatá­
sok, letartóztatások és száműzetések nélkül.

A francia harctér
Berlin, december 13. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:
Miután december 11-én a franciáknak 

Apremontra - Saint Mikiéitől délkeletre — 
intézett támadása meghiúsult, az ellenség 
tegnap délután folytatólag Tlireyn át — Saint 
Mihiel és Fonta Mousson fele útja — támadt. 
E támadások közben a franciáknak 600 em­
bere fogságunkba került és nagyszámú ha­
lottjuk és sebesül tjük volt. A mi veszteségünk 
itt mintegy 70 sebesült volt.

Egyebekben a tegnapi nap a nyűgöt) 
hadszíntéren lényegileg csendben telt el.

A flandriai véres harcok
Genf, december 13. Foch tábornok sere­

ge, bár jelentékeny erősítéseket kapott, nem 
tudta megakadályozni, hogy a németek 
Ypernnél ne törjék át a francia hadállásokat. 
A franciák az elvesztett területek kis részét 
visszafoglalták ugyan, de a németek most 
már ismerik a franciák egész ottani hadál­
lását és helyzetük igen kedvező. Arcosnál és

környékén szintén előnyös a nemetek hely­
zete.

Berlin, december 13. A Wossisehe Zei­
tung jelenti Amsterdamból: A Temps fland­
riai tudósítója közli, hogy a németek az Yser- 
nél ismét heves támadásba kezdtek. Az utób­
bi két napon lefolyt heves küzdelmek közép­
pontja ismét Ypern volt. A németek nehéz tü­
zérségükkel fölényben vannak, viszont a szö­
vetségeseknek több ágyújuk volt, bár az an­
gol „királyi tábori tüzérség“ a legutóbbi har­
cokban sok ágyút veszített. A németek most 
nagyobb ágyukat használnak, mint a régebbi 
harcokban.

Német felhívás
a francia néphez

Berlin, december 13. A Journal de Guer­
re, melyet a németek által megszállott fran­
cia terület lakossága számára a német had- 
vezetőség ad ki s amelynek célja, hogy föl­
világosítsa a franciákat a háború okairól és 
igazi eseményeiről, a többek közt hírül adja, 
hogy a német repülők a francia csapatokra 
és helységekre felhívást dobtak le, amely 
igy hangzik:

Franciák! Kiért harcoltok? Francia asz- 
szonyok! Kiért kell szenvednetek? A boule- 
vard-ujságirók azt mondják nektek, hogy 
hazátok földjét meg kell védnetek a németek 
betörésétől. Ezek megcsalnak benneteket.

Miután odaadtátok pénzeteket a cárnak, 
akit az igazi franciák utálnak, most gyerme­
keiteknek, férjeiteknek és apáitoknak vérét 
ontjátok érte.

Az angolok iránti szívességből elpusztit- 
tattátok földjeiteket, áruházaitok, bankjaitok 
egy borzasztó válság áldozatai lettek. Fran­
ciaország hűbérese lett ellenségeinek. Feled­
ve az egész francia történelem, hogy egy 
Delcassénak, Badinquet méltó utódjának az 
álmai valóra váljanak. (Badinquet a csúf ne­
ve volt 111. Napóleonnak.)

Franciaország ugyanolyan nagy volt, 
mint amikor az angolok ellen harcolt. Eh, ez 
most a történelemre tartozik! Imáitok ma a 
szent Jeanne d'Arc felé szállnak — Anglia 
győzelméért. A forradalom és I. Napoleon 
katonáinak unokái Angliáért akarnak har­
colni és meghalni. Anglia ugyanazt a sorsot 
készíti elő Franciaországnak, amit Antwer­
pen számára juttatott. Az angolok ott úgy 
csináltak, mintha meg akarnák menteni a vá­
rost, de csak azért, hogy időt nyerjenek, 
hogy belga konkurrensük kikötőit elpusztít­
sák. Ezért tettük ki könnyű szívvel az os­
trom borzalmainak ezt a várost, amely nem 
tudta megvédeni magát. Franciák, ugyanez 
a sors vár reátok annak a szövetségesnek az 
oldalán, amely Franciaországot Németország 
ellen uszította, hogy a saját házait bizton­
ságba helyezze, hogy a mások romlásából 
hasznot húzzon magának.

Franciák! Az a háború, amely most tom­
bol, nem a ti érdekeitekért indult meg. Ben­
neteket föláldoztak Anglia kereskedelmi po­
litikájáért. Az angol diplomaták régóta dol­
goztak ezen a háborún. Ez igazában Anglia 
háborúja, melyet azért indított, hogy vesze­
delmes versenytársának békés munkáját meg 
semmisítse. Anglia kovácsolta azt a vasgyjj- 
rüt, melyet mi keresztültörtünk, amikor Bel­
giumba behatoltunk. Németország létének és 
munkájának védelmében harcol azért az ügy­
ért, mely a ti elődeiteké volt. Mint egykor ők, 
úgy harcolunk most mi a szabad tengerért, 
a népek békés együttműködéséért.

Franciaország iránt nem ismerünk gyű­
löletet. Mi sajnáljuk Franciaországot, hogy

Anglia a fashodai pofon után „prügelknabe“-t 
csinált belőle.

Egy német repülő.

A Badische Landesbote szerint ennek a 
francia néphez intézett felhívásnak Schulze- 
Gävernitz tanár, haladópárti képviselő a szer­
zője, aki mint önkéntes egy léghajós-osztag- 
núl teljesít szolgálatot.

Magyarvilág
Szerbiában

Vasút, posta, törvénykezés
Belgrad várfokán magyar trikolor leng. 

Szerbiának szivében, a Ma-csvában, a hajdani 
macsói bánságban már magyar katonai köz­
igazgatás csinál rendet a szerb hadsereg és 
komitácsi banda által hátrahagyott anarchia 
után. A szabácsi, valjevói és belgrádi kávé­
házakban magyar orvosok, magyar ápolónők 
öntenek uj életet nemcsak a magyar sebesült 
katonákba, hanem a szerb hadsereg sebpsiilt- 
jeibe is. A magyar lovagiasságot és embpr- 
szerető bánásmódot és a polgáriasultság jóté­
kony áldásait érzik azok a szerb lakosok, a 
kik a hóditó magyar sereg elől nem menekül­
tek el.

A Macsva fővárosában, Szakácsban föl­
állított katonai kormányzóságunknak első 
dolga volt a rendes vasúti és postai közleke­
dést helyreállítani. A szerbek felrobbantották 
maguk mögött az egész vasútvonalakat, 
tönkretették a hidakat, utakat, megsemmisí­
tették a telefon- és távirda vezetékeket. Eze­
ket a fontos közlekedési eszközöket, melyek 
a magyar kultúrának lesznek továbbszállitói. 
a magyar katonai kormányzóság gyorsan 
helyre fogja állítani. A vasútvonalak! a vas-- 
utezred katonái már lázas munkássággal ál­
lítják helyre s a szükséges vasúti kezelő-sze­
mélyzet odarendelését is kérte már a tnacs- 
vai kormányzóság a Máv. igazgatóságától. 
A Máv. igazgatósága már el is küldötte ren­
deltetési helyükre, Szabácsba, Valjevóba és 
Belgrádba a kijelölt személyzetet, akiknek 
reorganizáló munkája mellett állítják vissza 
a Macsvában a vasúti forgalmat.

De nemcsak magyar vasutak, hanem 
már magyar posta hirdeti a magyar közigaz­
gatás diadalát a meghódított Szerbiában. — 
Magyar postásokat rendeltek le Szabácsba, 
akik egyelőre — amig a vasúti forgalmat 
helyre nem állítják — csak távirdai szolgá­
latot fognak teljesíteni. Mint nekünk Kolozs­
várról jelentik, a kolozsvári postaigazgatóság 
hat tisztviselőt küldött le kerületéből, név­
szerinti Pauker József postafőtisztet, Papp 
Dezső postatisztet, Ostoros György segéd­
tisztet Kolozsvárról, Kosztner Mátyás segéd­
tisztet Nagyszebenből, Bodó István segédtisz­
tet Marosvásárhelyről és Jenei Dezső segéd- 
tiztet Naszódról.

Elrendelték már az igazságszolgáltatás 
szervezését is. A sabáci törvényszék vezető­
jévé Márton József drt, a szegedi királyi tör­
vényszék biráját nevezték ki. aki már pén­
teken elutazott a sabáci igazságszolgáltatás 
szervezésének megkezdésére.

A Karagy orgy evicsok 
végnapjai

Budapest, december 13. A Pester Lloyd 
szófiai távirat alapján jelenti, hogy Szerbiá­
ban állandóan növekszik az elkeseredés a Ka 
ragyorgyevics-dinasztia ellen. Különösen Sán­
dor trónörökös és György herceg ellen álta-
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kínos a gyűlölet. György herceg most is foly­
tatja fényűző életmódját. Az elégedetlenek 
élén a régi Obrenovics-párfi képviselőn ál­
lanak.

Kolera Szerbiában
Berlin, december 13. A Deutsche Tages­

zeitung jelenti Géniből: A Malin értesülése 
szerint a szerb kormány megkereste a Pas- 
teur-intézetet léi millió adag kolera elleni szé­
rum küldése iránt.

Orosz hajók Szerbiának . j
Galac, december 13. Oroszország két 

hajót ajándékozott Szerbiának. A hajók neve: 
Szent György és Szerbia. Rendes kereske­
delmi hajók, melyeket most ágyukkal sze­
reltek fel. Ezek a hajók kisérték a Szerbiá­
nak muníciót szállító hajókat és Oroszország j 
most Szerbiának ajándékozta mind a kettőt.

Endre, Henrik Gytiláné, Molnár Katica, Mo- 
gyoróssy Győzőné. Túrái Erigyesné, dr. Ber- 
nolák Nándorné, Luczi Ferenc, Áron Jenő, 
Bara Gyuláné, Szentgály főhadnagyné, Dé­
nes Izsóné, Medgyaszay Sándorné, Véghvá- 
ry József né, Ercsey Gyuláné, May Andorné, 
Farkas Jánosné gyűjtése az elárusító asszo­
nyoktól, Balogh Jenőné, Metey Károly, dr. 
Kerekes Lipótné, Szőcs Lajosné Versec, 
Czuczor Ferencné, dr. Derekassy István, N. 
N., dr. Szűcs Gézáné, Kiár Andorné, Fried 
Samu, Glodstein Mór, Harangi Györgyné, 
Mihalovits Jenőné, Maday Sándorné, Korom 
Györgyné, Tóth Anna, Rosenfeld Miksáné, 
S. M. Midőn a sebesültek nevében ezúton 
mondunk köszönetét, kérjük a további ado­
mányokat Csatiak József üzletébe küldeni.

A debreceni segítő-akció
A katonák karácsonyáért

— Pelhívás a közönséghez —
Harctéren küzdő katonáink számára már 

majdnem teljesen biztosítva van a karácso­
nyi ajándék.

A közönség körében azonban egyre ál­
talánosabb lesz az a vélemény, hogy a Deb­
recenben levő katonák karácsonya is épen 
olyan szomorú lenne, — a közönség szere­
tető nélkül - mint a harctéren küzdőké. Hi­
szen ezek a jó fiuk minden pillanatban vár­
ják, hogy a harctérre küldessenek, egyébként 
pedig a rideg kaszárnya-falak közt, övéiktől 
távol, miután még egy napos szabadság sem 
engedélyezhető, épen olyan elhagyatottak­
nak érzik magukat, mint a harctéren levők.

A közönség óhajtása eljutott a katonai 
parancsnokságokhoz s azok fegyvernemben 
különbség nélkül elhatározták, hogy karácso­
nyi ajándékokat elfogadnak pénzben s azo­
kon megfelelő ajándékot szereznek be, me­
lyeket barátságos hangulatú ünnep kereté­
ben osztanak ki a legénységek között.

Felhívjuk tehát a közönséget, hogy a 
debreceni katonák részére bármilyen cse­
kély összeget küldjenek s tegyék boldoggá a 
szegény katonák karácsonyi ünnepét.

A debreceni kávésok egy része például 
elől jár az adakozásban és újévkor a szoká­
sos ajándék helyett juttat e célra is bizonyos 
összeget.

Adományok postán, vagy személyesen a 
Debreceni Hitelbankhoz (Széche- 
nyi-utca 1.) szolgáltatndók be.

A katonák karácsonyi ajándékára a deb­
receni nyilvános m. polgári fiúiskola (Csapó­
utca 58.) tanári kara és ifjúsága 190 korona 
21 fillért gyűjtött, mely összeget még e hó ele­
jén Székely Simon igazgató a Hadsegély- 
ző Hivatalnak beküldte.

A sebesült katonákért
A református kollégiumban elhelyezett 

Vöröskereszt kórház sebesült katonái részé­
re Sass Béláné úrnő utján a következők küld­
tek adományokat: dr. Pápay Józsefné, dr. 
Nagy Gáborné, Nagy Gyuláné, Bányay 1st 
vánné, Tarpay Bélánéí Sz. J. Csáky Jánosné, 
Sz, Tóth Béláné, Sass Béláné, N. N.

A betegnyugvó állomás sebesültjei ré­
szére újabban adományoztak pénzt, fehérne­
műt, befőttet, süteményeket, húst, főzeléket, 
cukrot, teát, rumot, kenyeret, nyulat, köny­
veket, folyóiratokat, stb. Kiss Lajosné, Kecs 
kés Józsefné, Tiszai Sámuelné, dr. Tóth 
Aurélné, Váczy Sándorné, Zöld Juliska, dr. 
Eisler Mórné, Nedeczky Ferike, Fürst Ödön­
né, Weisz Márton, Bartók Ágostonná. Had- 
segélyző Hivatal, Szkiva Antal, N. N., özv. 
Szabó Rétemé, Csejdy Gáborné, özv. dr. 
Fopper Mórné, Kroh Vilmosné, Merkli Fe- 
rencné, özv. Németujfalui Simonffy Gyuláné 
dr. Engel Ignácné, dr. Baltazár Dezső, Márk

HÍREK
*1

A HAJDUMEGYEI NEMZETI MUNKA­
PÁRT folyó hó 15-én, kedden reggel fél 9 
órakor a vármegyei közgyűlést megelőzőleg 
a Frohner-szálló nagytermében értekezletet 
tart, melyre a párt tagjait ezúton is meg­
hívja

A PÁRTVEZFTÖSÉG.

Kitüntetett debreczeni katonatisztek.
Mint a hivatalos lap mai száma közli, a ki­
rály Paksi-Kiss Tibor debreceni Vili. csend­
őrkerületi hadnagynak az ellenség előtt tanú­
sított vitéz magatartása elismeréséül a hadi- 
diszitményes harmad osztálya katonai érdem- 
keresztet adományozta, továbbá megparan­
csolta, hogy Sohay József 39. gyalogezredbe­
li, a 31. népfölkelő gyalogezredhez beosztott 
tartalékos főhadnagynak az ellenség előtt ta­
núsított vitéz magatartása elismeréseid a leg­
felső dicsérő elismerés tudtál adassák.

Áthelyezett járásbiró. Az igazságügy- 
miniszter Stromp Miklós debreceni kir. járás- 
drót, saját kérelmére, a siklósi kir. járásbíró­
sághoz helyezte át. A debreceni bírói testület 
egyik legképzettebb tagját veszti el ez áthe­
lyezés folytán, amelynek hírét nemcsak a jo­
gász-közönség fogadja méltán sajnálkozással, 
hanem Debrecen előkelő társadalma is, mely 
Stromp Miklóst általános tisztelettel és szere­
tettel vette körül.

A népfölkelésre kötelezettek bemuta­
tása. A Pester L 1 o y d jelenti: Az 1878— 
1890-beri született és eddig be nem vonult 
népfölkelésre kötelezettek bemutatására vo­
natkozó behívás! hirdetmény értelmében e 
hirdetmény első bekezdésének I pontja sze­
rint a bemutatás alóli mentesek alatt csupán

Debreoaon legoagyobb, legelőkelő >b mozgója
EGYHÁZ r£H. — TELEFON 12-51.

HÉTFŐN - KEDDEN
december hó 14-én, 15-én

A szezon első kátonai vígjáték a!

riri
a garnizon kedvence.

Ötletekben gazdag 3 felvonásos katonai 
vigjáták.

A toreador leánya. Humoros. 
Dlákoslnyek. Bohózat,
As arany bálványa. Életkép. 
Vasúttal a Stanzornhernon.

Természeti szépségek.
Klőadftaok este 5 órától folytatólagos bemenettel.

Rendes helyárak.

azok értendők, akik c hirdetmény keltének 
napján már népfölkelő- vagy más aktiv ka­
tonai szolgálatot teljesítettek és azt a bemu­
tatás befejezéséig folytatták. Ha ezek az elő­
feltételek nem forognak fönn, úgy az illetők­
re nézve a bemutatási, esetleg az utóbemuta­
tási kötelezettség fönnáll.

Kertész Miklós hősi halála, őszinte, 
mélységes részvéttel fogadták városszerte a 
szomorú hirt, hogy Kertész Miklós volt deb­
receni bankigazgató a déli harctéren, ahol 
mint a debreceni 3. népfölkelő gyalogezred 
hadnagya küzdött, hősi halált balt. Az általá­
nos részvét, melyet ez a gyászos esemény a 
debreceni közönség széles rétegeiből kivál­
tott, annak az osztatlan szeretetnek és nagyra­
becsülésnek az érzetéből fakadt, melylyel 
Kertész Miklóst az ő debreceni barátainak 
és tisztelőinek nagy sokasága körülvette. 
Munkás élete, példaszerű becsületessége, me­
leg szive és szeretetreméltó modora szerez­
ték meg számára embertársainak rokonszen- 
vét és ezek a nemes tulajdonságai tartják fenn 
sokáig az emlékezetét. Mint katona, ugyanaz 
a kötelességtudó, igazi férfin volt, mint a pol­
gári életben. Tiszttársai és a parancsnoksága 
alá rendelt legénység egyaránt szerették és 
tisztelték bátor, valósággal önfeláldozó maga­
tartásáért, melyet a harctér legveszélyesebb 
helyzeteiben tanúsított. Október 12-én esett el 
Zimony alatt, amikor csapatának élén roham­
ra indulva, négy ellenséges golyó halálosan 
találta. Hozzátartozói kevéssel ezután érte­
sültek hősi haláláról s az elmúlt héten, amikor 
Belgrad bevételével a szávaparti csatatér 
szabaddá lett, fölkeresték halottjukat és ha­
zahozták Kertész Miklós holttestét, hogy itt­
hon helyezzék örök nyugalomra. — Holnap, 
hétfőn délelőtt 10 órakor temetik Kertész Mik­
lóst a Széchenyi-utca 16. számú gyászházból.

Meghívás. A Debreceni Zenekedve­
lők Köre 1914. évi december hó 22-én, ked­
den délután 5 órakor a városi zeneiskola 
helyiségében (Csapó-utca és Vár-utca sar­
kán) tartja VII. évi rendes közgyűlését, mely­
re a tagokat tisztelettel meghívja a z c I- 
II ők s é g.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó és a 
jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.

2. Titkári jelentés az elmúlt évről.
3. Pénztárnok és számvizsgáló bizottság 

jelentése, határozathozatal a zárószániadá- 
sok és a jövő évi költségvetés tárgyában.

4. Esetleges indítványok.
— A hadbavonultaknak és családtagjai­

nak 30% árengedményt nyújt Kozmáim és 
társa fényképészek, Piac-utca 44., dr. Uj- 
falussy-ház.

Korona-1 
Passage •

Telefon
3—28.

Hétfőn — Kedden
december hó 14-én, 15-én

Általános közkívánatra!!

Szerelmem volt élelem 
szerelmem lett haláti.

Egy tábornok leányának élethü törté­
nete 7 felvonásban.

FŐSZEREPLŐK: 
Lydia Borelli

a világhírű olasz tragika 
Marló Bonnard

a „Sátán“ hírneves szereplője.
Elóadásuk este 6 órától folytatólagos bemenettel.

Rendes helyárak.
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DEBRECZENI FÜGŰETLEN ÚJSÁG 1914. december 14.

Ki tud Jakob Klepner Proclinik galí­
ciai lakosról? Keresi leánya: Baselié Klepner, 
ki Hajdúnánáson tartózkodik. Akik tudnak ró­
la, Írjanak Angyal Simon és Sámuel faraktá­
rába. Hajdúnánás.

— Művészi kivitelű olajfestményeket ké­
szít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

A katonák ne csak harcoljanak, hanem 
hallgassanak is. A német vasúti állomásokon 
a hadvezetőség falragaszokat tétetett közzé, 
amelyekben óva inti a harcvonalból érkező 
sebesülteket attól, hogy tapasztalataikról, 
haderejükről és azoknak elhelyezkedéséről 
az érdeklődés és részvét leple alatt tudako­
zódó idegen embereknek felvilágosításokat 
adjanak. A hadvezetőség ezt az intézkedést 
azzal okolja meg, hogy az ellenségnek ren­
geteg kérne igyekszik a sebesültektől infor­
mációkat szerezni és ezért figyelmezteti a 
német katonákat, hogy hazájukért ne csak 
küzdjenek, hanem hallgassanak is.

Köszönet. A szegény gyermekek fel­
ruházására alakult Dreher asztaltársaság 
felruházás! céljaira a következő további ado­
mányok folytak be: Franki Andor 2. Hol­
länder Adolf és fia 5, Gazdák Bankja 2, dr. 
Kesscrti Lajos I, Aufricht Vilmos 5, Apolló 
mozgószinház 5. P. S. 5. Waldmann Ferenc 
Budapest 5, Karai Sándor 2, Kiss Ferenc 2, 
Ttnka Gottlieb 2. Frdélyi Ferenc 5, N. N. 40. 
Tallér Ignác 5 korona. Fogadják a nemes 
adakozók a szegény gyermekek nevében há­
lás köszöneliinket. Az el n ö k s é g.

Művészi kivitelű képeket és nagyítá­
sokat készít Kozmami és társa, Piac-ntca 44.

— Hadisegélyt kapnak a franciák. — A 
„Kölnische Zeitungénak jelentik: Maurice 
Barrés, az ismert iró. a francia akadémia 
tagja, az „Echo de Paris"-ban cikksorozatot 
tesz közzé, amelyben azokról a visszaélések­
ről rántja le a leplet, amelyeket a hadbavonul- 
tak családjainak megsegítése körül követnek 
el a francia hatóságok. A törvény szerint 
mindegyik katona hites feleégét 1.25 frank, 
mindegyik gyermekét 50 centimes napi se­
gély illeti meg. Barrés a maga felelősségé­
re megállapította, hogy a városokban a se­
gítés munkája elég rendben folyik, ezzel 
szemben az ország területén, a kisebb hely­
ségekben és falvakban a legnagyobb vissza­
élések történnek. Megállapította az iró, hogy 
sok vidéken ajánlóleveleket kell vinniök a 
segélyre szorulóknak és ha az, aki az ajánló­
levelet irta. más politikai vagy helyi párthoz 
tartozik, mint az, aki a segélyeket kiosztja, 
úgy a segélyre szorulót egyszerűen elutasít­
ják. Más helyen ismét arra figyelnek, vájjon 
a segélytkérő látogatja-e szorgalmasan a 
templomokat, vagy arra, hogy milyen isko­
lába küldi gyermekeit stb. Barrés sürgeti a 
kormányt, hogy szigorú vizsgálatot indítson.

— Művészi kivitelű aquarelleket készít 
Kozmann és társa, Piac-utca 44.

A Vöröskereszt Ujságládának (Piac­
utca 23.) e héten is nagyon sok újságot és 
könyvet juttatott a jószivü közönség. - Na­
gyobb adományokat küldtek: Szabó György, 
Szabó Vilma. Mandel .lenőné. Csillag Artur, 
özv. Prösztel Fdéné. — A Vöröskereszt Ci­
garettaládában e héten begyült készpénzben 
4.29 korona, 532 cigaretta. 26 szivar. See- 
tnan Sándorné 8 csomag dohány, 4 csomag 
cigarettapapír, Leichtmann Rózsika 400 ciga­
retta, .lanatka Mária 100 cigaretta. A fenti 
adományokat köszönettel nyugtázza és ujahb 
adományokat kér Sesztina Jenő, Piac­
utca 23. szám.

Harcszerű céllövészet. A 3-ik hon­
védgyalogezred e hó 16. és 17. napjain reg­
gel 8 órától délután 1 óráig a Sárkut-tanya 
melletti lőtéren harcszerű céllövészetet tart.

a fájdalomtól 
a legnagyobb

Vigasztalhatatlan szívvel, 
megtört lélekkel tudatjuk 
gyászt, mely bennünket ért.

Kertész Miklós,
a debreceni ni. kir. 3. népfölkelő gyalogezred 
hadnagya, legjobb a jók között, a legneme- 

I sebbek elseje, családunk dísze és büszkesége, 
a becsület mezején, a haza iránt való nagy 
kötelességének teljesítésében, 1914. évi októ­
ber hó 12-én életének .38., példátlanul boldog 
és tiszta házaséletének 10. évében Zimony 
alatt harcos csapata élén, az ellenséges golyók 

I záporától találva, hősi halált halt.
A nemes szív példány kepe, a becsület cs 

kötelességtudás fanatikusa volt a béke idejé­
ben cs vérének hullása arán az maiadt a lán­
cok mezején is.

Drága halottunkat, megtaláltuk, hazahoztuk 
és a Széchenyi-utca 16. számú gyászháztól 
folyó hó 14-én délelőtt 10 órakor kísérjük ki 

I az izraelita temetőbe.
Isten adjon neki örök nyugalmat cs nekünk 

erőt mérhetetlen fájdalmunk elviselésére.
Debrecen 191-1. december 13.

Apró hirdetések
Borsé, Lencse, Bab, 

aszalt bányai és boszniai 
szilva, szárított zöld és vaj 
bab. szárított és conserv 
borsé kanhaté a Deutsch- 
üzletekben

5ZSBEDÍ PAPBIKA-
különlrgességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 

!79. ez.

Ne feledje el a hétfői 
napot üdvözli Sziklaiam

Szénviguelta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
‘alatt.

Lakbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban.

lé fizetésre
küldönc fiú azonnal fel­
vétetik. dim a kiadó- 
hivatalban .

Szülei:
Klein János 

cs neje Orosz Róza.
Apósa:

Leitncr Mór 
és neje Friedmann Muri.

Felesége: 
Kellesz Miklósné 

Leitncr Sóra.
Gyermekei: 

Sándor és Imre.

2-3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca Ifi. szám.

Éleseit is sebesült

NEMZET
HŐSEI
KÉPES

ARCKÉP-
FÜZETJE

megérkezett.

PIACZ-U. 49.
szám alatt Papp M- 
nél, I-sö emeleten.

Testvérei:
Lajos, Gyula, Andor, László és l'crcnc 

feleségükkel és gyermekeikkel.

A Zion debreceni betegsególyzö egy-
! let mély fájdalommal tudatja, hogy néhai

Kertész Miklós
volt pártoló tagját, ki a déli harctéren hősi 
halált halt. folyó hó 14-én délelőtt 10 óra­
kor kísérik örök nyugalomra Széchcnvi- 
utca Ifi. számú lakásából.

A 1. tagtársak kéretnek a gyászkiséret- 
ben minél nagyobb számban résztvenni.

Az elöljáróság.

DEB&BCZEN.KiBtemplombazár

Őszi és téli iattte-ujdoiiságoli 
flmlleliStlbséifelezeí
NAGY RAKTÁRA

nátha, elten
Szelencze ára 40 fillér

Qzemnagyobbitás folytán
nyomással 1

1000 szirtes jóminőségü boríték K 3 60 
1000 finom fehér boríték . . „ 6 ™
1000 féliv üzleti levélpapír . . , 7- —
1000 színes levelező-lap . . . „ 520
Egyéb nyomtatvány ie elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

■ mellett •

Berso

1

gMisapoi
számos elflnyn< 

miatt csodü 
latra méttt.

zajtalan

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIAOZ-UTCZA 49.

C^yomorgörcs, kólika, étvágytalan­

ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debr eczenbcn.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.
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